

# 抗雪除冰 迎战寒潮

## 全力除雪 保障出行

### 市交通运输、城管系统多举措战冰雪

昨日,济南市出现了寒潮降雪天气。市交通运输、城管系统提前谋划,做好恶劣天气应对防范。

我市普通国道除S317交警部门进行交通管制以外,其他道路通行正常,共投入应急人员800人,融雪剂519吨,应急设备195台套;高速公路通行正常,各收费站限行9座以上客车和危化品车辆,个别收费站封闭交通;农村公路通行正常,各区县除雪防滑工作正在持续进行,全力保障农村公路安全畅通。

目前在建城市道路停工,组织应急人员开始除雪作业。协调机械化清扫大队、交警

## 气温骤降 温暖恒在

### 济南能源集团多措并举保障供热

昨天凌晨,寒潮携风带雪,降温如约而至。记者采访了解到,面对大范围低温雨雪冰冻天气,济南能源集团提前谋划,提升整体供热负荷,多路热源保障供热稳定,确保人民群众温暖过冬。

目前,济南能源集团已启动自有大中型热源34处,77台锅炉稳定运行,35条热网动态微调、平稳运行,总负荷已较前期增加52%,达到6100MW。伴随雨雪天气及气温下降,能源“智慧大脑”适时提升供水温度,全网平均供水温度已陆续提升15℃。章丘、石横长输管网已近100℃,满足百姓用暖需求。而在供热一线,供暖管家正加强老旧管网、阀门及补偿器等薄弱点的巡检工作,保障供热设施安全平稳运行。相关负责人介绍,在全力以应对寒潮风雪天气的同时,济

## 供应充足 价格平稳

### 寒潮来袭全市“菜篮子”保供无忧

清晨睁开惺忪的双眼,家家户户的窗外已是银装素裹,雪落泉城,百姓三餐的“菜篮子”怎么样?12月11日,记者走访部分商超、社区果蔬门店发现,新鲜的蔬菜、肉类供应充足,价格并没有明显变化,草莓、西瓜、橙子、柚子等水果应有尽有。

“老板,收货了。”上午9:50,张强的小货车稳稳地停在超市门口,他熟练地打开货仓门,清点起配送给门店的货品。“今天路上开慢了一点,晚了几分钟。”

在市中区经营一家社区火锅店食材专卖店的刘玲,原本以为今天的配送会推迟不少,没想到还

# 千里支教行,一场跨越山海的“双向奔赴”

“老师,我这道题的解法对吗?”“您什么时候再给我们上课?”……在甘肃省临夏回族自治州临夏市西关小学,来自济南的支教老师刘琦每次走进校园,总会听到孩子们热切的倾诉。支教生活,让她和同行的老师们感到充实快乐。

2021年5月,济南市教育局与临夏回族自治州教育局签订对口帮扶协议,每年选派70名教师到临夏,帮扶覆盖临夏全部县市。济南市高度重视东西部协作,这段“双向奔赴”、跨越千里的支教行,助力教育协作高质量发展。

## 非常“7+1”,支教“走亲戚”

“泉河一家亲,我们在用心做一件有价值、有意义的事。”济南市市中区教体局第三批支教团队组成了一个特殊的非常“7+1”组合,到临夏回族自治州临夏市4所学校开展为期一年的“驻点式”教育协作。

“7+1”,就是7名支教教师加一名支教教师的儿子。原来,支教教师马娜希望丰富自己教育经历的同时,能够陪伴自己孩子成长,她便把8岁的女儿带到了临夏。在临夏,市中支教团队的每位老师都尽自己所能。在第四幼儿园,毛娜和耿书田与市中幼教建立了“临夏支教小分队”微信群,形成“前线有实战,后方有支援”的管理支教模式。在西关小学,第三批支教团队负责人刘琦对学校管理工作细致入微,帮助学校打造“和美”教育;张新胜自己垫资优化和升级电教软硬件设施。在第二中学,刘保成帮助学校建立高质量教研体系,组建教育联合体,优化评价制度与教学模式,推动教学质量持续提升。在红园小学,何友强优化设计学生综合素养评价方案,引导学生开展自我管理;张燕舞指导年轻教师开展大单元教学设计,助力年轻教师提升专业能力。

## 怀揣初心,真情实意帮扶

越来越多的济南教育工作者怀揣初心和使命,加入到东西协作队伍中来——“我正用三个月的时间,做一件可以终生回忆的事儿,这值得。”汪莉莉是济南

高架路大队协同做好严寒保畅工作。全面做好隧道清雪除冰,积极开展应急处置和设施维护。共出动巡查100余人,车辆10台,配备除雪装备80余套,清理隧道积雪10余处。

济南公交各级管理人员上站上线,前往冰雪湿滑路段实地勘查道路通行状况,采取区间车、大站快车、直达车、跨线支车、中段电车等灵活有效的调度形式,提升车辆运行效率和线路运载能力,最大限度减少低温雨雪天气对市民正常出行的影响。

出租车驻站执勤人员24小时盯靠重要枢纽场站,预判车流

情况,通过96576服务热线及时调度出租车,同时“泉城的士”车场准备五十辆应急车辆,随时驰援各站,全力保障乘客走得了、走得好。

大雪如约而至,全市3.5万名城管干部职工立刻行动,各司其职,展开清雪除冰作业。据统计,全市城管系统累计出动3.5万余人,出动了洒水车1700余车次、大型滚雪车620余车次、小型清雪车480余车次、撒布机810余车次、推雪车80余车次、铲雪车100余车次、运输车70余车次,喷洒环保型融雪剂4900余吨。(本报记者 戴升宝 刘高君)

待命,应急抢修车等装备力量做到日检随时可用,随时应对突发事件,确保“安全、快速、有效”处置。

据专业人士介绍,本次寒潮降温幅度大、持续时间长,我市室外日均温度或将持续低于《民用建筑供暖通风与空气调节设计规范》中明确的设计值,房子的保温结构和供热设施逼近设计临界,引起房屋内温度下降。“我们将尽最大努力为用户提供用热保障。但在极端天气下,一些非节能建筑的老旧小区‘边、角、顶、底’用户,还有周边报停用户比较多的‘孤岛’用户,室温可能会受到影响,也请用户给予谅解。”济南能源集团服务稽查部欧兆进介绍,如遇供热问题,请及时拨打辖区供暖管家电话或24小时温暖热线96969,供暖管家会及时为您服务。(本报记者 鲁婧)

是“很默契”,小店刚开门就收到了新鲜的货品。“没有因为雪天多囤货,特别是绿叶菜一眼就能看出新鲜度,当日配送的最水灵。”

“大白菜0.09元一斤,芹菜一块多一斤,和平时的价格差不多,我多买了些,老年人这两天还是少出趟门。”上午10:10,王大爷和老伴儿已采购完,拉着购物车准备回家。

商超内暖风很足,不少市民正在挑选新鲜的蔬菜、肉类。“各类果蔬肉蛋都是公司统一调配的,保证充足供应。”商超工作人员边说,边对新到的蔬菜进行初加工,切掉带泥的根部,裹上保鲜膜。

市发展改革委提供的信息显示,12月11日,全市重点监测的集贸市场范围内77种主要农副产品均价,与8日相比25涨5降47平。其中,标准粉、粳米、小米均价分别为2.27元/斤、2.80元/斤、5.86元/斤,均较8日持平。猪肉瘦肉均价为14.48元/斤,较8日持平;五花肉均价为13.71元/斤,较8日上涨0.96%。鸡蛋均价为5.16元/斤,较8日下降0.77%。18种蔬菜均价为2.79元/斤,较8日上涨8.98%。6种水果均价为4.01元/斤,较8日持平。(本报记者 卢虹 冯瑜)



公交公司员工及时清扫车辆,为乘客提供优质服务。



市民自发组织清除小区、单位附近道路积雪。



市民清除车辆上的积雪。



市民享受冰雪乐趣。(本报记者 崔健 赵晓明 摄)

## 停课不停学 雪天校园很“温暖”

本报12月11日讯(记者 史春勇)为应对大雪天气,济南市发布倡导错峰上下班消息,12月11日凌晨,济南市教育局发布通知:根据目前天气状况,经综合研判,为保证学生安全,12月11日,全市中小学、幼儿园转为线上教学。目前有学生在学校的寄宿制学校,加强管理做好学生学习和生活保障。

市教育局要求,各级各学校要做好线上线下教学模式切换,确保“停课不停学”。要做好寒潮天气下取暖保障及安全防范应对,加强师生安全教育,做好特殊人群关爱工作,确保温暖安全过冬。

记者了解,为了应对雨雪天气,不少学校在周日便完成了周一线上教学的预案制定,并通知到教师和学生,做好全面准备。12月11日一早,确定转为线上教学后,各学校全校开启线上巡课工作,重点关注教师出镜、课程设置、教学内容,整个线上教学工作有序进行。老师们通过多平台、多形式的直播,实现内容关注课程与现实的结合、形式关注学习与体验的结合,确保了学生们在大雪天气里“停课不停学”。

虽然学生们不到校,但是清晨7点的泉城校园,已经有了“探路者”的身影,各学校的老师们纷纷来到学校,参与到除雪活动中,老师们手拿铁锹、除雪铲、扫帚等工具,干得热火朝天,将学校门口、楼前操场、校园道路的积雪清扫干净,很快就开辟出一条条洋溢着温情的方便之路。

## 为独居老人扫雪 不忘排查安全隐患

本报12月11日讯(记者 冯经纬)一场大雪,牵动着很多人的心。在平阴县锦水街道大李子顺村,新时代文明实践站的巾帼志愿者们11日一早来到百岁老人赵庆常家探望,带着扫雪工具的五三名志愿者一起动手,很快就将院里的积雪打扫干净,还将小院通往外面水泥硬化路的道路清扫出来。

打扫完赵庆常家的积雪,一行人又来到了李伯树、李书芹老两口家。这是一户特殊的独居老人,70多岁的老两口也是村里的“五保户”。把院子里的积雪打扫干净,并仔细查看了老人取暖的炉子排烟是否顺畅,嘱咐老人做好保暖后,志愿者们才放心离开。

从11日早到下午6点,锦水街道民政办安排各村民政助理员对辖区151户孤困、留守老人和儿童逐一上门走访,排查因大雪可能产生的安全隐患。在入户走访过程中,各村民政助理员冒雪上门看望了留守儿童等弱势群体,并组织网格员、志愿者帮助无劳动能力的家庭清扫院内积雪。同时,对年老独居的老人进行安全宣传,叮嘱他们注意保暖、注意安全,路滑尽量减少外出,有困难及时联系村里,并再三强调在使用煤炉取暖时的注意事项。

## 市医保局: 付费改革“三件套”提高医保基金使用绩效

本报12月11日讯(记者 王晓菲 通讯员 夏天)记者从市医保局了解到,该局聚焦破解“看病难、看病贵”难题,开展DRG付费试点单病种谈判、指标化管理、打包付费医保付费改革“三件套”,为群众就医提前算好了明白账。截至2023年11月,济南市实现DRG实际付费的医疗机构已达285家。

作为山东省DRG支付方式改革试点城市,济南着力构建“组织架构、标准规范、配套制度、信息系统、经办服务、专业能力”六个支撑体系,制定出台了付费暂行办法、实施细则与经办规程、系列配套措施,试点医疗机构诊疗服务更加规范,改革成效初步显现。今年,将符合条件的医疗机构全部纳入DRG付费改革范围,提前一年完成了国家改革任务。

围绕DRG付费业务链条,聚力“打基础、建机制、推协同、抓扩面”,分阶段、抓重点、阶梯式推

## 市人才服务中心: 预算绩效管理助推留学人员服务工作提质增效

本报12月11日讯(记者 王晓菲 通讯员 王帅 王昊)今年以来,济南市人才服务中心以预算绩效管理为手段,设置目标任务,夯实工作基础,创新工作思路,推动我市留学人员服务工作提质增效,切实提高财政资金使用效益。

强化绩效目标考核。聚焦立项必要性、目标合理性、投入经济性、方案可行性等,开展事前绩效评估,科学设置绩效目标及指标体系,细化分解各项业务指标,合理安排留学人才引进考核进度。

科学制定支出预算。综合评估第三方机构工作水平及业务报价,切实提高财政资金的使用效率。持续拓宽引才渠道,新设立6家人才工作联络站。严格济南市人才工作联络站述职评估,组织考察交流活动350次,推荐落地项目98个,引进高层次人才108人,推荐双创大赛参赛项目838个,有力促进了我市招才引智工作。

